## 全球安全倡议的时代回响

#### ■ 新华社记者 赵嫣 朱瑞卿 王雅晨

"冲出迷雾走向光明,最强大的力量是 同心合力,最有效的方法是和衷共济。"2022 年4月21日,习近平主席在博鳌亚洲论坛年 会开幕式上提出全球安全倡议,倡导以团结 精神适应深刻调整的国际格局,以共赢思维 应对各种传统安全和非传统安全风险挑战, 携手打造安全共同体。

两年来,全球安全局势持续动荡、变乱 交织。中国秉持构建人类命运共同体理念, 全面践行全球安全倡议,积极推动地区热点 问题解决,为维护世界和平尽责,以团结合 作谋求共同安全,与各国为建设持久和平、 普遍安全的美好世界共同努力。

"习近平主席立足于全人类前途命运提 出全球安全倡议,明确了维护和实现全球安 全的核心理念、长远目标和切实可行的思 路,"联合国前秘书长、博鳌亚洲论坛理事长 潘基文这样表示。

#### 中国方案 与时偕行,因应时代需求

德丹遗址狮子浮雕、阿契美尼德王朝的 金翼狮来通杯、萨珊王朝的玻璃杯……近日 "埃尔奥拉:阿拉伯半岛的奇迹绿洲展"和"璀 璨波斯——伊朗文物精华展"相继亮相北京 故宫博物院,来自沙特阿拉伯和伊朗的精美 文物令参观者叹为观止。有媒体就此评论, 两国在中国斡旋下达成"历史性和解"是全 球安全倡议的成果之一,由此促成了此次文 化交流。

红十字会与红新月会国际联合会副秘 书长哈维尔·卡斯特拉诺表示,"中国始终不 渝地与各国共同应对挑战,为全球安全贡献 智慧和方案。"潘基文说,习近平主席提出并 持续推动全球安全倡议落地见效,与其他重 大的全球性倡议一起,为人类在多边主义机 制下实现和平、相互尊重、共同繁荣提供有 益启迪。

在2022年亚太经合组织工商领导人峰 会上立场鲜明地反对"新冷战",呼吁走和平 发展之路;在2023年首届中国-中亚峰会上 同中亚五国领导人探讨"携手建设一个远离 冲突、永沐和平的共同体";在2023年金砖国 家工商论坛闭幕式上主张坚持共同、综合、 合作、可持续的新安全观,走出一条普遍安 全之路……两年来,习近平主席向世界多次



图为2023年10月30日,第十届北京香山论坛在北京国际会议中心开幕。

阐述全球安全倡议的理念内涵和时代意义,

获得国际社会广泛认同。全球安全倡议如

今已得到100多个国家和国际地区组织的支

持认同,写入多份中国与其他国家、国际组

会陷入安全困境""全球发展离不开和平稳

定的国际环境""践行全球安全倡议,为实现

人权创造安宁的环境"……许多国家的领

导人在同习近平主席的会谈会见中,对全球

中国行动 苍生为念,彰显大国担当

溢风险进一步加大。"我们需要正常的生活,

而不是无休止的战争"成为中东地区民众的

来,习近平主席多次就巴以局势阐明中国方

案。去年11月,习近平主席出席金砖国家领

导人巴以问题特别视频峰会提出三方面"当

务之急",向联合国"声援巴勒斯坦人民国际

日"纪念大会致贺电,深刻剖析巴以冲突症

结,推动巴勒斯坦问题回到"两国方案"的正

件》;派出中东问题特使访问中东五国,出席

开罗和平峰会并开展穿梭外交;主持召开联

合国安理会巴以问题高级别会议,推动安理

发布《中国关于解决巴以冲突的立场文

转眼间,加沙战火已燃烧数月,冲突外

自2023年10月新一轮巴以冲突爆发以

"以牺牲别国安全谋求自身安全,必然

织交往合作的双多边文件。

安全倡议作出积极回应。

共同心声。

确轨道。

会通过相关决议;持续向加沙地带提供紧急 人道主义援助……中国始终为止战凝聚共 识,为和谈铺路搭桥,彰显心系苍生的大国

乌克兰危机延宕日久,习近平主席相继 提出"四个应该""四个共同""三点思考",成 为中方立场的基本遵循;同包括俄罗斯、乌 克兰在内各国领导人深入沟通,中方发布 《关于政治解决乌克兰危机的中国立场》文 件,多次派出特使穿梭斡旋,为早日实现和 平发挥建设性作用。

"中方不是乌克兰危机的当事方、参与 方,但一直在以自己的方式劝和促谈。"4月 16日,习近平主席会见德国总理朔尔茨时表 示,要把握"四要四不要"原则,推动早日和平 解决乌克兰危机。

为饱受冲突困扰的国家和人民寻求和 平解决方案,是践行全球安全倡议应有之 义。斡旋促成缅甸冲突相关方在云南昆明 举行多轮和谈,达成正式停火协议等重要成 果;始终主张维护朝鲜半岛和平稳定,实现 半岛无核化、建立半岛和平机制;发布《关于 阿富汗问题的中国立场》文件,呼吁国际社 会加大力度向阿富汗提供人道援助……独 立自主的原则, 劝和促谈的立场, 追求实效 的举措,成为中国行动的鲜明特点。

"天下大同、协和万邦是中华民族自古 以来对人类社会的美好憧憬",习近平主席 如此阐述中国方案中所蕴含的中华文明价 值追求。"以人为本""兼善天下",中国是解决 热点问题的推动者,更是全球安全稳定的护

中国忠实履行安理会常任理事国职责 和使命,是联合国第二大会费国、联合国第 二大维和摊款国和安理会常任理事国中第 一大维和行动出兵国。30多年来,中国已派 出维和人员5万余人次,赴20多个国家和地 区参加联合国维和行动,成为联合国维和的 关键力量。

人列至今,中国海军"和平方舟"号医 院船航迹辐射全球,累计到访45个国家和 地区,以妙手仁心和无疆大爱赢得各国高 度赞誉。

#### 中国智慧 命运与共,唱响和合之声

两年来,中国秉持开放包容原则,高举 团结旗帜,唱响合作强音,为世界和平安宁 凝聚最广泛国际合力。任何国家,只要愿意 加入倡议,中国都欢迎;只要真心维护世界 和平与安宁,中国都支持。

举办北京香山论坛、全球公共安全合作 论坛(连云港)、中非和平安全论坛、中拉高级 防务论坛……中国为各方加强安全理念和 政策沟通搭建多个平台,积极参加香格里拉 对话会、上合组织防长会、东盟防长扩大会 等多边活动,阐释全球安全倡议等理念。

首次举办中国-巴基斯坦-伊朗三方反 恐安全磋商,推动《联合国气候变化框架公 约》第二十八次缔约方大会形成"阿联酋共 识",提出《全球人工智能治理倡议》,发起《全 球数据安全倡议》……面对多重风险挑战, 中国在反恐、气候变化、数字等多个非传统 领域同各方深入开展安全合作。

当前,维护和平安全、追求发展进步成 为时代呼声。在二十国集团框架下提出国 际粮食安全合作倡议、启用中国一太平洋岛 国防灾减灾合作中心、中国-联合国和平与 发展基金推动落实可持续发展议程……中 国以脚踏实地的行动履行大国使命,倡导平 等互利,推进互惠共赢,维护共同安全。

"这是一个充满挑战的时代,也是一个 充满希望的时代。"历史潮流虽有惊涛汹涌, 和平发展终是大势所趋。中国将坚定做世 界的和平力量、稳定力量、进步力量,同世界 上所有爱好和平、追求幸福的国家和人民携 手,共迎挑战,共创未来。

据新华社北京4月21日电

### 巴布亚新几内亚总理会见王毅

据新华社莫尔斯比港4月21日电(记者 章建华 王琪)当地 时间4月21日,巴布亚新几内亚总理马拉佩在莫尔斯比港会见中 共中央政治局委员、外交部长王毅,双方进行了亲切友好的交流。

王毅表示,习近平主席多次同你进行战略沟通,领导人之间的 互信和友谊为两国关系提供了坚实保障。我们愿同巴新加快自贸 协定谈判,加强经贸、能源、金融、基础设施建设等领域合作,打造 更多成果,造福两国人民。

马拉佩表示,中国政府、人民和企业为巴新经济社会发展和民 生改善作出积极贡献,习近平主席当年倡导的菌草合作正在巴新 开花结果,直接造福了巴新人民。巴新也将重信守诺,毫不动摇地 坚定奉行一个中国政策,在任何情况下都坚持对华友好合作。

#### 日内瓦国际发明展闭幕 中国70项发明斩获金奖

据新华社日内瓦4月21日电(记者 陈俊侠 王其冰)第49届 日内瓦国际发明展21日在瑞士日内瓦闭幕,中国代表团携197项 发明参展,共获得70项金奖和97项银奖。

来自中国科学技术大学地球和空间科学学院的"大气多参数探测 光量子激光雷达"项目既获得金奖,也获得了本届发明展特别奖之一的 "日内瓦共和国与州政府奖"。中国电力科学研究院6个参展项目获得 5项金奖和1项银奖。天津(滨海)人工智能创新中心研发的面向特种 应用场景的音视融合智能耳机不仅获得了金奖,还获得了特别奖。

日内瓦国际发明展创办于20世纪70年代,是世界上举办历史 最长、规模最大的发明展之一。

#### 以军空袭加沙南部城市拉法

据新华社加沙4月21日电(记者 柳伟建)据巴勒斯坦电视台 21日报道,以色列军队20日夜间空袭加沙地带南部城市拉法多处 住宅,造成至少19人死亡。

报道说,死者绝大多数是妇女和儿童,其中包括一名孕妇。另 有大量人员被埋在废墟下等待救援。

#### 岸田文雄向靖国神社献祭品

据新华社东京4月21日电(记者 郭丹 姜俏梅)日本首相岸 田文雄21日以"内阁总理大臣"的名义,向供奉有二战甲级战犯的 靖国神社供奉名为"真榊"的祭品。日本经济再生大臣新藤义孝 21日前往靖国神社进行参拜,日本众议院议长额贺福志郎和参议 院议长尾辻秀久也向靖国神社供奉了"真榊"。

靖国神社内供奉有包括东条英机在内的14名二战甲级战 犯。长期以来,日本部分政客、国会议员坚持参拜靖国神社,遭到 日本国内众多爱好和平人士和国际社会的强烈反对。

# 己日第二届从外外外,透摄影大赛

#### ■征稿时间:

即日起至2024年12月31日



#### 本届大赛设立年度主题"你好京津冀",通过镜头展现京津冀三地城乡居民的幸福生活、特色优势产业、独特文化传 统、深厚历史底蕴、丰富文旅资源以及多姿多彩的自然风貌,用精彩瞬间记录京津冀协同发展的历史进程。

作品经过遴选后将发布在《今晚报》、津云App、HelloTianjin2024公众号,发表作品同时获得总决赛参评资格。大赛 将设月度赛以及年终总决赛等若干奖项,大赛征稿贯穿全年,评选结果向社会公示。

#### ■主办单位:

天津海河传媒中心 天津市摄影家协会

#### ■ 承办单位:

今晚报

#### ■ 投稿方式:

参赛者请将作品发送至投稿邮箱, 同时需备注好图片说明、个人姓名及电话, 方便工作人员与参赛者联系。 组照请以压缩包的方式发送至邮箱。

(总文件夹命名:作者姓名+作品名称)

### ■ 奖项设置:

本次大赛设月度赛、年终总决赛,每个月评选出获奖作品10 幅(组),年终总决赛评选出获奖作品85幅(组)以及优秀组织 奖若干,比赛结束后将对获奖者颁发荣誉证书和奖金,获奖作品 进行集中展示。获奖者还可以获得天津市摄影家协会相应积分。

- 投稿邮箱: Apic2024@126.com
- 详情请关注: HelloTianjin2024公众号



社址:天津市和平区卫津路143号

邮政编码:300070 总编室:23602716

社会部:23602777

广告:23602233

发行热线:58106600

准予广告发布登记:津市场监管西广登【2021】1号

零售1元5角

印刷单位:天津北方报业印务公司(天津市西青经济开发区兴华十支路8号)